
Тлумачэнні па пытанні рэгулявання дзейнасці ў галіне
сувязі па аказанні паслуг паштовай сувязі агульнага
карыстання і кур'ерскіх паслуг

У адпаведнасці з Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 1 верасня 2010 г. № 450 "Аб
ліцэнзаванні асобных відаў дзейнасці» падлягае ліцэнзаванню паслуга паштовай сувязі
агульнага карыстання па перасылцы паштовых адпраўленняў.

Артыкулам 1 Закона Рэспублікі Беларусь "Аб паштовай сувязі» вызначана, што паштовыя
адпраўленні - адпраўленні пісьмовай карэспандэнцыі, пасылкі, адпраўленні паскоранай пошты,
паштовыя грашовыя пераклады, прынятыя аператарамi паштовай сувязі для дастаўкi
(уручэння) адрасату па ўказаным на паштовым адпраўленні паштовым адрасе.

Пунктам 21 Правілаў аказання паслуг паштовай сувязі агульнага карыстання, зацверджаных
пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 7 верасня 2004 года № 1111, устаноўлена,
што паштовыя адпраўленні з абвешчанай каштоўнасцю могуць прымацца з накладным
плацяжом. Пры гэтым аператар паштовай сувязі абавязваецца атрымаць з адрасата пры
ўручэнні яму паштовага адпраўлення суму накладнога плацяжу, якая ўсталёўваецца
адпраўніком, і выслаць яе паштовым грашовым пераводам па паштовым адрасе адпраўніка.
Сума накладнага плацяжу не можа быць вышэй сумы абвешчанай каштоўнасці.

Парадак аказання кур'ерскіх паслуг , а таксама адносіны паміж аператарамі паштовай
сувязі, якія аказваюць кур'ерскую паслугі, і карыстальнікамі кур'ерскіх паслуг рэгулююцца
Правіламі аказання кур'ерскіх паслуг, зацверджанымі пастановай Савета Міністраў Рэспублікі
Беларусь ад 7 жніўня 2014 г. № 767.

Неабходна адзначыць, што паштовы кур’ер не мае права перасылаць паштовыя
грашовыя пераводы і, адпаведна, ажыццяўляць наяўныя і безнаяўныя разлікі па іх.

Дзейнасць па аказанні кур'ерскіх паслуг у Рэспубліцы Беларусь не патрабуе атрымання
спецыяльнага дазволу (ліцэнзіі) на ажыццяўленне дзейнасці ў галіне сувязі.
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